
继电保护员高级考试
 

一、单选题（共 40 题，每题 1 分，共 40 分） 

1、220kV 线路保护装置需要更改定值或进行检修工作时，两套保护应轮

流进行。在一套保护工作前，（）核实另一套保护运行正常并在投入位置

后，方可退出本套保护装置的跳闸出口及失灵启动压板。 

A、不必 

B、应该 

C、要 

D、必须 

正确答案：D 

2、防误闭锁装置不包括（）。 

A、带电显示装置 

B、电气闭锁 

C、防跳回路 

D、机械锁 

正确答案：C 

3、相比于智能变电站，常规变电站有哪些不足，下面说法不正确的是（） 

A、设备之间不具备互操作性 

B、系统可扩展性差 

C、系统可靠性不受二次电缆影响 

D、信息难以共享 

正确答案：C 

4、电容式和电磁式电压互感器比较，其暂态特性是（ ）。 

A、两者差不多 

B、不确定 

C、电容式好 

D、电磁式好 

正确答案：C 

5、在电流互感器二次绕组接线方式不同的情况下，假定接入电流互感器

二次导线电阻和继电器的阻抗均相同，二次计算负载以( )。 

A、三相三角形接线最大 

B、不完全星形接线最大 

C、三相全星形接线最大 

D、两相电流差接线最大 



正确答案：D 

6、根据《中国南方电网有限责任公司生产项目实施过程管理业务指导书》

规定，任何单位和个人需要在依法划定的电力设施保护区内进行可能危

及电力设施安全的作业时，应当经( )批准并采取安全措施后，方可进行

作业。 

A、消费局 

B、电力管理部门 

C、公安部门 

D、当地政府 

正确答案：B 

7、在网络交换机中进行端口镜像的目的是（）。 

A、抑制端口数据流量 

B、提高交换机吞吐量 

C、对端口报文进行监视 

D、提高端口聚合能力 

正确答案：C 

8、立即报告是指事故(事件)发生后，相关人员在掌握事故(事件)现场情

况并作出初步( )后，第一时间用最快捷的报告方式进行报告。 

A、处理 

B、观察 

C、判定 

D、整改 

正确答案：C 

9、助增电流或汲出电流对阻抗继电器工作的影响有（）。 

A、助增电流的存在使距离保护范围延长 

B、汲出电流存在使距离保护范围缩短 

C、助增电流的存在使距离保护范围缩短 

D、助增电流和汲出电流的存在都将使距离保护范围延长 

正确答案：C 

10、确定工作负责人后，应对工作负责人进行()，明确工作任务、工作

地点和工作要求的安全措施，必要时应实地观察。 

A、工前会 

B、安全培训 

C、安全技术措施交底 



D、技术交底 

正确答案：C 

11、输电线路 BC 两相金属性短路时，短路电流 IBC( )。 

A、超前 BC 相间电压一个线路阻抗角 

B、滞后于 C 相电压一个线路阻抗角 

C、滞后于 B 相电压一个线路阻抗角 抗角 

D、滞后于 BC 相间电压一个线路阻抗角 

正确答案：D 

12、关于 BP-2B 母差保护装置的电压闭锁元件，以下描述正确的是（ ）。 

A、低电压为母线相电压，零序电压为母线零序电压，负序电压为母线负

序线电压 

B、低电压为母线相电压，零序电压为三倍母线零序电压，负序电压为母

线负序线电压 

C、低电压为母线线电压，零序电压为母线三倍零序电压，负序电压为母

线负序相电压 

D、低电压为母线线电压，零序电压为母线零序电压，负序电压为母线负

序相电压 

正确答案：C 

13、下述哪个原因不会引起线路区外正方向高频保护误动？（）。 

A、通道中断 

B、PT 多点接地 

C、TV 断线 

D、N600 没有接地 

正确答案：C 

14、需要振荡闭锁的继电器有（ ）。 

A、多相补偿距离继电器 

B、零序电流继电器 

C、工频变化量距离继电器电器 

D、极化量带记忆的阻抗继电器 

正确答案：D 

15、RCS978 中的零序方向过流保护面向系统时，零序方向控制字应设为

0，此时的灵敏角为（ ）。 

A、45° 

B、225° 



C、255° 

D、75° 

正确答案：D 

16、测量距离保护的动作时间，要求最小通入电流值是（ ）。 

A、两倍最小精工电流 

B、5A 

C、1.2 倍最小精工电流 

D、最小精工电流 

正确答案：A 

17、下面关于智能录波器的说法不正确的是（） 

A、智能录波器能存储波形，但不存储 SV、GOOSE 报文 

B、智能录波器具有智能运维功能 

C、智能录波器接入站控层网络 

D、智能录波器接入过程层网络 

正确答案：A 

18、保护装置的动作评为“正确”的原则是（）。 

A、在电力系统外部故障时，由于 CT 饱和，引起保护装置动作 

B、保护装置的动作虽不完全符合消除电力系统故障或改善异常运行情况

的要求，但符合设计、整定、特性试验的要求 

C、在电力系统无故障时，由于电流回路异常引起保护装置动作 

D、符合设计、整定、特性试验的要求，能有效地消除电力系统故障或异

常运行情况的保护装置动作 

正确答案：D 

19、BP-2B 母差保护装置用于双母线接线的系统，当Ⅰ母上隔离开关辅助

接点接触不良时，则（ ）可能出现非正常差流。 

A、Ⅰ母小差 

B、Ⅰ母小差-Ⅱ母小差及大差 

C、Ⅱ母小差 

D、大差 

正确答案：A 

20、三个相同的电阻串联总电阻是并联时总电阻的( )。 

A、9 倍 

B、1/9 

C、6 倍 



D、3 倍 

正确答案：A 

21、Y，d11 接线的变压器，一次电压与二次电压的相位关系是（ ）。 

A、二次 ab 相间电压超前一次 AB 相间电压 π／6 

B、相位相反 

C、相位相同 

D、一次 AB 相间电压超前二次 ab 相间电压 π／6 

正确答案：A 

22、新安装保护装置在投入运行一年以内，未打开铝封和变动二次回路

以前，保护装置出现由于调试和安装质量不良引起的不正确动作，其责

任归属为( )。 

A、生产单位 

B、设计单位 

C、运行单位 

D、基建单位 

正确答案：D 

23、依据《中国南方电网有限责任公司电力事故事件调查规程》规定：

一条线路由于同一原因在 24 小时内发生多次事件时，可认定为( )次事

件。 

A、三 

B、一 

C、二 

D、多 

正确答案：B 

24、零序电流 I 段保护与（ ）构成线路接地短路的主保护。 

A、瞬时电流速断保护 

B、限时电流速断保护 

C、零序电流 III 段保护 

D、零序电流 II 段保护 

正确答案：D 

25、以下哪个装置不具备自守时能力（） 

A、GPS 主时钟 

B、合并单元 

C、时钟扩展装置 



D、北斗主时钟 

正确答案：C 

26、关于双母线配备的母差保护，在母线 PT 断线时，以下说法正确的是

（ ）。 

A、尽管电压闭锁元件失效，区外故障时母差保护仍不会误动，区内故障

时母差保护仍具备选择性 

B、电压闭锁元件失效，区外故障时母差保护不会误动，但区内故障时母

差保护将失去选择性 

C、因电压闭锁元件失效，虽区内故障时母差保护仍有选择性，但区外故

障时母差保护将误动 

D、电压闭锁元件失效，区外故障时母差保护将误动，区内故障时母差保

护也失去选择性 

正确答案：A 

27、在 Word2000 中，已被选取的文字的下方设置有单线下划线，单击工

具栏上（），可以将文字的下划线取消并设置为粗体。 

A、“U”和“I”按钮 

B、“U”按钮 

C、“U”和“B”按钮 

D、“B”和“I”按钮 

正确答案：C 

28、在操作回路中，应按正常最大负荷下至各设备的电压降不得超过其

额定电压的( )进行校核。 

A、20% 

B、15% 

C、10% 

D、0.05 

正确答案：C 

29、下列哪一项不是自动投入装置应满足的要求（ ）。 

A、在工作电源或设备断开后，才投入备用电源或设备 

B、自动投入装置必须采用母线残压闭锁的切换方式 

C、自动投入装置应保证只动作一次 

D、工作电源或设备上的电压，不论因什么原因消失，自投装置均应动作 

正确答案：B 

30、电子计算机的中央处理器 CPU包括运算器和( )两部分。 



A、控制器 

B、浮点处理器 

C、存储器 

D、输入输出装置 

正确答案：A 

31、变压器各绕组的电压比与它们的线圈匝数比（）。 

A、成反比 

B、无关 

C、成正比 

D、相等 

正确答案：C 

32、RCS-978 系列变压器差动保护识别励磁涌流的判据中，若三相中某一

相被判为励磁涌流时将闭锁（ ）比率差动元件。 

A、三相 

B、任一相 

C、本相 

D、其他两相 

正确答案：C 

33、智能终端产生 SOE 事件时，事件时间分辨率误差必须保证（ ）。 

A、≤5ms 

B、≤1ms 

C、≤0.5ms 

D、≤2ms 

正确答案：B 

34、220kV 平行双回线路Ⅰ、Ⅱ，两侧母线 M、N 分别接有 YN/d 接线的变

压器（变压器中性点接地），在负荷状态下，Ⅰ线 M 侧开关 A 相跳开，Ⅱ

线 M、N 侧的零序方向元件的行为正确的是：（ ）  

A、MN 两侧的零序方向元件均不动作。 

B、M 侧零序方向元件动作，N 侧零序方向元件不动作； 

C、M 侧零序方向元件不动作，N侧零序方向元件不动作； 

D、MN 两侧的零序方向元件均动作。 

正确答案：A 

35、无补偿时的零序功率方向保护在电抗器匝间短路时，若短路匝数很

少，该零序功率方向保护能（）。 



A、可能拒动 

B、均能正确动作 

C、不能正确动作 

D、不确定 

正确答案：A 

36、触电时影响人体伤害程度的最主要因素是（）。 

A、人体的健康状况 

B、电流通过人体的路径 

C、电流通过人体的持续时间 

D、电流值 

正确答案：D 

37、双母线差动保护的复合电压闭锁元件还要求闭锁每一断路器失灵保

护，这一做法的原因是（）。 

A、断路器失灵保护选择性能不好 

B、防止断路器失灵保护误动 

C、断路器失灵保护原理不完善 

D、失灵保护易误动 

正确答案：B 

38、系统在（）下出现负序电流。 

A、正常时 

B、两相短路或单相接地时 

C、空载时 

D、三相对称短路时 

正确答案：B 

39、对于 Yd11 接线变压器下列表示法正确的是( )。 

A、Uab=UABej30° 

B、Ua=-UAej0° 

C、Uab=UABej0° 

D、Ua=UAej60° 

正确答案：A 

40、在 110kV 线路零序过流保护经方向元件控制的主要目的是为了提高

保护的( ) 

A、灵敏性 

B、可靠性 



C、选择性 

D、快速性 

正确答案：C 

二、多选题（共 30 题，每题 1 分，共 30 分） 

1、电力企业应当加强安全生产管理，坚持安全第一、预防为主的方针，

()安全生产责任制度。 

A、试行 

B、健全 

C、建立 

D、坚持 

正确答案：BC 

2、10kV 电压互感器转检修二次不能并列时应停用（）。 

A、10kV 低频减载装置 

B、10kV 备自投装置 

C、电容器失压保护 

D、过电压保护 

正确答案：ABC 

3、对变压器的内部、套管及引出线的短路故障，按其容量及重要性的不

同，应装设下列保护作为主保护，并瞬时动作于断开变压器的各侧断路

器：（）。 

A、电压在 10kV 以上、容量在 10MVA 及以上的变压器，采用纵差保护。

对于电压为 10kV 的重要变压器，当电流速断保护灵敏度不符合要求时也

可采用纵差保护 

B、当断路器具有两组跳闸线圈时，两套保护宜分别动作于断路器的一组

跳闸线圈 

C、电压为 220kV 及以上的变压器装设数字式保护时，除非电量保护外，

应采用双重化保护配置 

D、电压在 10kV 及以下、容量在 10MVA 及以下的变压器，采用电流速断

保护 

正确答案：ABCD 

4、在带电的ＣＴ二次回路上工作，应采取（ ）安全措施。 

A、须使用短路片或短路线短路 CT 的二次绕组，严禁用导线缠绕 

B、须有专人监护，使用绝缘工具，并站在绝缘垫上 

C、不得将回路的永久接地点断开 



D、严禁将 T 二次侧开路 

E、严禁在 CT 与短路端子之间的回路和导线上进行任何工作 

正确答案：ABCDE 

5、在《南方电网继电保护检验规程》中，电压互感器二次回路的要求有

（）。 

A、独立的、与其他互感器二次回路没有直接电气联系的二次回路，可以

在控制室也可以在开关场实现一点接地 

B、经控制室零相小母线（N600）连通的几组电压互感器二次回路只应在

控制室将 N600 一点接地，各电压互感器二次中性点在开关场的接地点应

断开 

C、，为保证接地可靠，各电压互感器的中性线不得接有可能断开的熔断

器（或自动开关）或接触器等 

D、来自电压互感器二次回路的 4 根开关场引入线和互感器三次回路的 2

（3）根开关场引入线必须分开，不得共用。 

正确答案：ABCD 

6、对 220kV 及以上选用单相重合闸的线路，无论配置一套或两套全线速

动保护，()动作后三相跳闸不重合。 

A、相间保护 

B、分相电流差动保护 

C、距离保护速断段 

D、后备保护延时段 

正确答案：AD 

7、减小电流互感器测量误差的措施有（）  

A、改用容量较高的二次绕组 

B、并接备用电流互感器 

C、提高电流互感器变比 

D、增大二次电缆截面 

正确答案：ACD 

8、电力系统全停后，在恢复启动过程中应注意有功.无功功率平衡，防

止发生（），必须考虑系统恢复过程中的稳定问题，合理投入继电保护和

安全自动装置，防止保护误动而中断或延误系统恢复。 

A、电压失控 

B、负荷分布不均 

C、自励磁 
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